

EU sužuje nová skrytá inflace

infokurýr.cz/n/2024/02/18/eu-suzuje-nova-skryta-inflace/

Členka Evropského parlamentu Biljana Borzanová vyzvala zákonodárny sbor, aby se zabýval fenoménem „skimpflation“, který podle ní začal ukrajinským konfliktem

Kvalita zboží a služeb trpí v celé EU kvůli „skimpflaci“, varovala tento týden poslankyně Evropského parlamentu Biljana Borzan z Chorvatska.

Tento termín se vztahuje k úsporné praxi „ušetřování“ na kvalitě produktů nebo služeb při zachování stálých cen za účelem ochrany marží. Skimpflation se může projevit v čemkoli, od snižování počtu zaměstnanců v obchodech, po nahrazování vysoce kvalitních surovin ve výrobcích méně kvalitními nebo používání levnějších výrobních metod nebo zařízení.

Podle Borzana jsou supermarkety v EU sužovány takovými praktikami od začátku ukrajinského konfliktu, i když skutečné hodnoty inflace „*již nejsou na rekordně vysokých úrovních*“.

„*Od ruské invaze na Ukrajinu byly při výrobě mnoha potravinářských produktů kvalitnější suroviny nahrazovány méně kvalitními. Toto opatření bylo původně zamýšleno jako dočasné, ale přetrvalo dodnes. Například nedostatek slunečnicového oleje vedl k jeho nahrazení palmovým olejem v některých výrobcích,*“ napsal Borzan ve výzvě k Evropské komisi zveřejněné na oficiálních stránkách Evropského parlamentu. Poznamenala, že trh bloku „*se stabilizoval*“, ale že někteří výrobci nadále používají palmový olej, protože je levnější.

„*Znepokojivé je zejména to, že někteří výrobci neinformovali spotřebitele o změnách složek na obalech a nutriční hodnoty již neodpovídají původním údajům,*“ zdůraznila. Vyzvala Komisi, aby tuto praxi analyzovala, aby zjistila, zda je *pro spotřebitele „klamavá“*, a aby připravila opatření k jejímu potlačení.

Borzanův dopis zatím nedostal oficiální odpověď od zákonodárného sboru.

EU byla v posledních dvou letech zasažena krizí životních nákladů, kdy rekordní úrovně inflace stlačily rozpočty domácností, zatímco mnoho společností zaniklo kvůli prudce rostoucím cenám surovin a energie. Blok se jen těsně vyhnul ukončení roku 2023 recesí. Řada analytiků spojuje potíže se sankcemi Bruselu vůči Rusku, které vedly k tomu, že blok ztratil přístup k levným zdrojům energie v zemi.

INFOKURÝR